

■ 新华聚焦

俄总统选举,普京何以压倒性胜出

新华社记者 耿鹏宇

俄罗斯中央选举委员会18日公布了对俄总统选举100%选票的统计结果,现任总统普京得票率为87.28%。普京的得票率不仅大幅领先,还刷新了个人纪录。在俄面临国内和国际复杂局面的情况下,普京何以取得压倒性胜利?

彰显人民团结

俄罗斯联邦第八届总统选举正式投票于3月15日至17日举行,共有4名候选人参选。根据选举规则,在选举中获得50%以上选票者当选俄总统。

除普京外,俄联邦共产党的哈里托诺夫得票率为4.31%,排名第二;俄新人的达万科夫得票率为3.85%,排名第三;俄自由民主党的斯卢茨基排名第四,得票率为3.20%。

18日,俄中央选举委员会还公布了俄总统选举的初步统计结果,投票率为77.44%,创俄罗斯历史新高。

俄中央选举委员会主席帕姆菲洛娃说,俄罗斯采取了各种方式让选民更便利地参与投票。她还说,外部企图干

涉本次总统选举的力度前所未有,但选举彰显了俄罗斯人民的团结,为俄现任总统普京投票的选民数量也创下新高。

帕姆菲洛娃还对俄监督投票的国际观察员表示感谢。她说,俄中央选举委员会将于3月21日正式公布总统选举结果。

政绩受到认可

分析人士指出,普京具有十分丰富的执政经验,在当下俄罗斯面临的复杂局面下,选民希望他继续领导俄罗斯、带领俄罗斯向前发展。

20世纪90年代,成为独立国家的俄罗斯政局跌宕起伏、持续不稳,“休克疗法”导致经济严重衰退,物价飞涨,民生凋敝。普京一度忧心忡忡地认为,俄罗斯面临沦为世界二流国家,甚至三流国家的危险。

自2000年入主克里姆林宫后,普京大力打击寡头政治,恢复国家对经济命脉的把控。同时,他积极调整经济政策,推动结构性改革,打击影子经济。21

世纪初,俄罗斯利用国际油价攀升的时机一步步走出困境,实现经济快速发展。随着经济实力提升,俄罗斯的国际影响力也逐渐提高。

2014年乌克兰危机爆发,面对西方的制裁威胁,俄罗斯开始长期布局,实施进口替代战略,努力摆脱能源出口依赖,强化金融安全建设,持续推动经济去美元化。俄罗斯经受住了2022年年初西方发起的全面制裁,并从2022年下半年开始取得经济增长。

俄政治学家奥列格·马特维切夫说,正是在普京的带领下,俄罗斯化解了一个又一个危机。

莫斯科市民伊琳娜说,她和总统普京感到自豪。正是普京让俄罗斯变成一个不会被随意欺侮的国家。西方总是企图利用经济制裁等各种手段孤立俄罗斯,但他们的阴谋并没有得逞。

对抗西方打压

在本次俄总统大选投票开始前不久,瑞典成为北约第32个成员国,北

约完成新一轮扩张。与此同时,美西方继续不断对乌克兰危机“拱火浇油”,俄罗斯与西方的地缘政治博弈愈演愈烈。

普京在不同场合多次表态对北约的挑衅绝不会坐视不管,并强调维护国家领土主权的决心。他的警告言辞直白,凸显俄在国家安全问题上不妥协的底线。

普京今年发表国情咨文时表示,西方企图让俄罗斯陷入纷争和内乱,但并未得逞。俄罗斯不容许任何人干涉俄内政,任何武装干涉都将遭遇前所未有的惨败。

俄政治学家谢尔盖·马尔科夫说,民众支持普京是因为在西方打压俄罗斯的形势下,普京是主权独立的象征。人们认识到,普京有能力领导俄罗斯反击美国霸权,维护国家利益。

俄选民维斯拉夫说,俄罗斯人视普京为对抗美国霸权的领袖,愿与普京一起反对北约东扩、捍卫国家安全。

新华社北京3月18日电

■ 他山之石

麻辣烫火了!为啥是天水?

新华社记者 文静 王紫轩

前有进“淄”赶“烤”的盛夏,后有“尔滨”冰雪的燃冬,春暖花开之际,甘肃天水凭一碗麻辣烫火了,席卷各大网络社交平台热榜。

麻辣烫火了!为啥是天水?

一碗飘香的麻辣烫,是当地人唾手可得的快乐,也“烫”走游客“偏僻”“匮乏”的固有印象,升腾出物产丰饶、资源丰富的崭新容颜。

这是怎样的一个神奇之地?

“反差”,是大多数外地游客抵达的新印象。

地处秦岭西端、渭水中游,天水是黄土高原的一抹绿,是莽莽山间的“陇上小江南”,既留存着西北的粗犷,也不失南方的温润,体现了甘肃的千面多变。

如果说美食是解锁城市文化地图的一把钥匙,秀美山川、人文历史则是奔赴的“诗与远方”。来自辽宁沈阳的游客鞠月萱说:“吃不是唯一的旅游动力,更想看看西北不一样的风景。”

走在天水的大街小巷,浓郁的历史气息和淳朴的风土人情扑面而来。

天水底蕴深厚,这是诞生于天水的名句:“蒹葭苍苍,白露为霜。所谓伊人,在水一方”“露从今夜白,月是故乡明”……

丝绸之路重镇,中华民族的重要发祥地之一,丰富的文化遗产、优美的自然风光。麻辣烫的热辣鲜香从舌尖荡开;打卡麦积山石窟、探访伏羲庙、观赏千年古柏……每一个转角,都藏着惊喜。

“一碗麻辣烫20多块钱,收礼物收了十几份!”来自陕西咸阳的游客师怡兰说,她的手边摆满了热心市民送的保温杯、纸巾、饮料、麻花等。

举办“麻辣烫”吃货节、推出景区优惠政策;随处可见的志愿者有求必应;开设麻辣烫公交车专线,免费接送游客;本地人手绘的“逛吃”攻略里,涌动着热情好客;麻辣烫店主拿出“看家本领”,收学徒授手艺……

从“100元能吃到多少天水美食”,到“这个春天在天水来一场最酷赏花”,当地麻辣烫摊位客流往来、景区人流摩肩接踵。有网友热评称:天水一定要接住这“泼天富贵”。

全国游客对天水麻辣烫的青睞第一时间引起当地党委、政府重视,3月16日,专门召开天水麻辣烫服务保障工作推进会,全力做好“大客流”应对准备,努力实现“一碗麻辣烫推动天水大发展”。

始于“寻味”,兴于“游玩”,成于“文化”。这座文化底蕴深厚的古城,有的是劲道的口味、对味的邀约、上头的爱。

清明节、五一等小长假即将到来。网友说:“夏有烧烤三件套,冬有冰雪大世界,春有麻辣烫手捧花。”下一站,又是哪里?

锦绣路东西交错、南北互动,文旅消费涌动澎湃。以文旅+百业,百业+文旅,铆足了劲儿发展,把“一时现象”变“一地品牌”,因地制宜,文化加持,这或是文旅热持续火的根本。 新华社兰州3月18日电

国务院办公厅印发 扎实推进高水平对外开放 更大力度吸引和利用外资行动方案

(上接第一版)五是完善国内规制,更好对接国际高标准经贸规则。加强知识产权保护,健全数据跨境流动规则,积极推进高标准经贸协议谈判及实施,加大对国际高标准经贸规则试点力度。

《行动方案》要求,各地区各部门要主动作为、狠抓落实,切实增强外商投资企业获得感。各地区要在营造环境、改善服务方面下更大功夫,把外商投资企业关心的实际问题作为突破口,善于用创新性思维解决矛盾问题。各部门要抓紧细化化实各项任务,制定时间表、路线图,推动政策举措落地见效。国家发展改革委会同有关部门加强指导和协调,跟踪评估各项政策实施效果,适时总结经验、复制推广。

2023年度普通高校本科新增备案专业点1456个 增设24种新专业

新华社北京3月19日电(记者王鹏)记者19日从教育部获悉,日前,教育部公布了2023年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,共新增备案专业点1456个、审批专业点217个,调整学位授予门类或修业年限专业点46个。

据悉,教育部深入推进专业设置调整优化改革工作,引导和支持高校开设国家战略和区域发展急需的新专业。此次增设24种新专业,包括:立足

服务国家战略需要,设置大功率半导体科学与工程、生物育种技术等专业;聚焦科学前沿和关键技术领域,深化“四新”建设,设置电子信息材料、智能视觉工程、智能海洋装备等专业;推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,设置中国古典学等专业;聚焦服务健康中国战略需求,落实体育强国建设部署,设置健康科学与技术、体育康养、足球运动等专业。

统计数据显示,此次专业增设、撤销、调整共涉及3389个专业点。工学、教育学、经济学等学科门类的专业点增加数量位居前三,管理学、艺术等学科门类的专业点数量相对减少。

据介绍,本次备案、审批和调整的专业,将列入相关高校2024年本科招生计划。教育部同步发布了最新版《普通高等学校本科专业目录》,包含93个专业类、816种专业。

激发消费活力

濮阳市三源建设工程有限公司

濮阳市三源建设工程有限公司成立于2007年,注册资金1.5658亿元,位于市城区华昌路18号,是国家高新技术企业。公司主要从事电力工程建设和电力设备制造,现持有机电工程施工总承包壹级、输变电工程专业承包壹级、防水防腐保温工程专业承包壹级、电力工程施工总承包贰级、消防设施工程专业承包贰级等12项企业资质,并通过ISO9001质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证。由于业绩突出,公司被评为“河南民营企业现代服务业100强”“河南省建筑业诚信典型企业”“河南省优秀电力工程施工企业”“出省施工先进企业”“安全先进企业”“河南省建设工程诚实守信投标单位”等,承建的河南驻马店东500千伏变电站工程荣获“2021年度中国电力优质工程”称号。

公司现有员工702人,其中通过住建部资格认证的注册建造师36人,专业技术队伍中有高级职称人员21人,有职称的工程技术人员219人,员工中多人被各级建设主管部门授予“优秀项目经理”“出省务工先进个人”“河南省五一劳动奖章”等荣誉称号。

公司在北京、重庆、山东、河南、河北等地建立了13个直属项目部,是国家电网、南方电网指定长期优质服务商。公司与武汉大学、郑州轻工业大学等国内院校开展产学研合

作,搭建了“濮阳市智慧供用电工程技术研究中心”和“华为云平台”,主要致力于电力智能化运维和综合监控系统的研发。自主开发了电缆隧道状态的在线监控系统等,长期运营并对高压电缆隧道综合提升提出整体解决方案。

公司坚持“以质量求信誉,以信誉求发展”,依靠丰富的施工经验,先进的施工技术和科学的管理方法,完成了近百项大中型项目及数千项配套工程的施工,所承建的工程合同履约率100%,工程合格率100%,优良率在70%以上,实现了经济效益和社会效益“双丰收”,赢得了各级政府和社会各界的广泛赞誉。



宽敞明亮的办公环境。

公司践行“诚信三源、用心服务”的核心理念,发扬“敬业、实干、创新、担当”的企业精神,凭借过硬的技术实力和能征善战的专业团队,坚定不移全面推进公司发展战略实施,力争把公司打造成国内施工企业中的知名品牌。

公司积极承担企业的社会责任,坚持“建设精品工程、筑造百年三源”的企业发展目标,以安全生产为基石,矢志打造长青基业,在省住建厅及市住建局的支持和监督下,在各个业主的大力支持下,在全体员工的辛勤努力下,公司一定会有一个灿烂辉煌的明天。

郭静文/图

河南省信原物业服务有限公司

河南省信原物业服务有限公司(以下简称“信原物业”)成立于2005年,历经多年的奋斗,已发展成为行业知名品牌,具有国家一级物业服务企业资质,是中国物业管理协会理事单位、河南省物业管理协会副秘书长单位、濮阳市物业管理协会副会长单位。先后通过ISO9001:2015国际质量管理体系认证,ISO14001:2004环境管理体系认证,OHSAS18001:2007职业健康安全管理体系认证。

信原物业目前拥有21家子公司、22家分公司,签约面积1200余万平方米,为10余个售楼营销中心、50余个住宅项目提供物业服务,项目分布在河南、山东及云南大理,服务类型涵盖高档住宅、写字楼、综合文旅小镇、售楼中心等多种业态。经过多年经营,信原物业赢得了社会各界及业主的广泛好评,所管项目先后获得全国物业管理示范住宅小区、河南省“十一五”成就之十佳物业管理小区、河南省物业管理示范(优秀)住宅小区、河南省园林小区、河南省最美小区、濮阳市优秀住宅小区等荣誉称号。信原物业连续多年被省行业主管部门授予“河南省物业服务行业诚信企业”“河南省物业服务先进企业”“河南省物业服务优秀企业”等称号。

信原物业拥有一支专业物业服务团队,提供整套全流程现场及顾问服务。同时,提供安保、房产交易、家

政等配套服务,致力于打造让客户信赖、同行尊重的物业管理服务集成商。践行“用心相伴每一天”的服务宗旨,不断强化内部管理,积极创建具有特色的物业管理新思路,为集团化发展搭建坚实的发展平台。

信原物业始终以党建引领为主线,全力抓好“红色物业”品牌建设。为推动党建工作有效开展,信原物业以建强基层党组织为抓手,提出“项目发展到哪、就把党支部建在哪”目标,党组织规模不断扩大,先后组建成立党支部18个;在公司总部建设“红色物业展馆”,在小区建设“红色党建一条街”,在各小区开展“打造红色物业 共筑幸福家园”活动;逐步完善“红色物业12345”工作机制,每月组织开展丰富多彩的主题党日活动。同时,主动接受物业行业党组织指导,信原物业党委书记郑广乾同时担任华龙区物业行业党委委员。“红色物业”成了信原物业的一张闪亮名片,党建工作吸引了社会各界的参观学习,受到上级部门的肯定,发挥了本土行业领头羊作用。

信原物业积极打造深受业主喜爱的高品质物业服务。与广州一碑科技合作,引入一碑物业管理平台,物业品质核查、业主服务、设施设备管理、公序巡逻等环节全面实现信息化管理,严格执行539项品质考核标准,在每年3月份开展保洁大比武、9至11月份开展客服大比武、9

至12月份开展“品质百日焕新行动”,通过暗访、满意度调查、现场品质检查等方式进行综合排名,营造“比学赶帮超”的氛围,各项现场品质得到大幅提升,居民群众满意度在91%以上。

信原物业积极参与公益事业和社会福利事业,投资30余万元兴建智慧康养数据平台,免费为100户独居老人赠送了总价值6万余元的智慧康养设备,提供24小时“线上守护、线下服务”,打造“一键到家、养老无忧”的养老模式。在所服务的各小区建立老年人日间照料中心,组织志愿者定期上门为65岁以上老年人提供身体检查、心灵呵护等公益服务。

信原物业积极开展文明小区建设,并自觉接受业主监督。经多方努力,2022年,在玉兰花园小区联合社区、业委会成立“三位一体实践中心”,共同议事、共同解决问题,为业主排忧解难,受到广大业主称赞。在服务管理过程中,始终不忘初心、牢记使命,把“用高质量的服务赢得客户”作为发展目标,力争为社会创造文明生活的典范;把诚信作为不可逾越的道德底线,严格履行物业服务合同,投诉处理及时率达100%。信原物业多次被评为“重合同守信用”先进单位,获得“AAA信用等级”,被河南省物业管理协会授予“诚信企业”“先进企业”等称号。

王献伟文/图



河南省信原物业服务有限公司办公大楼。



濮阳市三源建设工程有限公司厂区。